



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Bergedorf
Bezirksversammlung

Antwort öffentlich CDU-Fraktion	Drucksachen-Nr.: 21-0663.01
	Datum: 08.12.2020
	Aktenzeichen:

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
	Hauptausschuss	17.12.2020

Wie entwickeln sich die Häuser der Museumslandschaft während der Pandemie?

Sachverhalt:

Kleine Anfrage der BAbg. Garbers, Helm und der CDU-Fraktion

Laut Tätigkeitsbericht des Bezirksamts haben sich die Besucherzahlen von Schloss, Rieck-Haus und Sternwarte in den letzten Jahren stabilisiert.

Dies ist erfreulich, umso ärgerlicher sind die durch den Lockdown hervorgerufenen Schließungen und deren vermutliche Folgen.

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 23.11.2020 wie folgt:

Vor diesem Hintergrund frage ich:

1. *Wann waren Schloss, Rieck-Haus und Sternwarte im Jahr 2020 für Besucher geschlossen?*

In dem laut Eindämmungsverordnungen vorgeschriebenen Zeiträumen waren die Häuser Bergedorfer Schloss und Rieck-Haus nicht zugänglich. Die Sternwarte obliegt in der Verantwortung der Universität Hamburg und ist nicht per se öffentlich zugänglich.

2. *Wie stellen sich die Besucherzahlen für Schloss, Rieck-Haus und Sternwarte in den Monaten Januar bis Oktober dar? Bitte einzeln und für jeden Monat gesondert darstellen.*

Die valide Erhebung der Besuchszahlen der Sternwarte obliegt nicht der Museumslandschaft. Daher können dazu keine Aussagen gemacht werden.

Haus	Jan	Feb	März	April	Mai	Juni	Juli	Aug	Sept	Okt
Schloss	580	693	166	0	123	275	516	511	819	755
Rieck Haus	0	14	160	0	189	274	420	415	377	388

3. *Erhalten Schloss, Rieck-Haus und Sternwarte für die Zeit der Schließung zusätzliche Zuschüsse? Wenn ja, woher, in welcher Höhe und aus welchen Töpfen? Wenn nein, könnten entsprechende Anträge gestellt werden?*

Das Bergedorfer Schloss und das Rieck-Haus sind historische Museen und obliegen als Wirtschaftsbetrieb der Freien und Hansestadt Hamburg mit einem festen Stab an Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. Als öffentliche Einrichtung bedarf es keiner zusätzlichen Förderung.

Die Hamburger Sternwarte liegt in der Verantwortung der Universität Hamburg und damit ebenfalls der FHH

4. *Sind schon Zuschüsse geflossen?*

Siehe Antwort zu 3.

5. *Ist absehbar, ob die im Schloss und bei der Sternwarte betriebenen Cafés nach dem Lockdown weiter betrieben werden? Ist das Bezirksamt hierzu mit den Betreibern im Austausch? Wenn ja, wie ist der Sachstand?*

Derzeit erarbeitet das Bezirksamt Bergedorf ein Konzept für die oben genannten Cafés für die Zeit nach der Corona-Pandemie. Öffnungstermine können derzeit nicht valide angegeben werden.

6. *Bis wann laufen die aktuellen Mietverträge für die beiden Cafés?*

Das Museumscafé im Schloss hat einen Vertrag bis 12. April 2021.
Das Café Raum und Zeit hat momentan einen beidseitig ruhenden Vertrag.

Petition/Beschluss:

Anlage/n:
